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			Unser Service und Ihre Möglichkeiten im Schlossmuseum Jever

Unsere Serviceleistungen kommen den Bedürfnissen unserer Gäste weitmöglichst entgegen und bieten beste Voraussetzungen für einen gelungenen Besuch im Schloss.

 Wichtiger Hinweis: Das Mitführen von Hunden ist im Schloss Jever nicht gestattet. 




TrauungenKonferenzraumBabys & KleinkinderBehindertengerechte ZugängeAudioführungen & Multimedia
 [image: Heiraten im Schloss Jever] Heiraten im Schloss Jever
Das besondere historische Ambiente und die einmalige Atmosphäre zeichnen das Schloss zu Jever aus. Seit 1999 nutzen Brautpaare in und um Jever hier die Räumlichkeiten, um sich das Jawort zu geben. 

Hierfür stellen wir Ihnen wahlweise  verschiedene Räumlichkeiten zur Verfügung. Für Gruppen bis zu 50 Personen bietet der ↑ Café & Teepavillon ↑ einen stilvollen Hintergrund für Ihre Hochzeitsfeierlichkeiten. Sei es zu einem kleinen Sektempfang oder aber auch für ein größeres Hochzeitsbuffet.

Eine kleine Informationsbroschüre für Brautpaare können Sie hier als PDF-Dokument herunterladen (Stand 21.12.2023).

Audienzsaal

Der Audienzsaal befindet sich in einem der ältesten Gebäudeteile des Schlosses. Der Saal wurde vermutlich schon zu Zeiten Edo Wiemkens dem Jüngeren (1468 – 1511) errichtet. Seine repräsentative Funktion erhielt der Saal jedoch erst in der Regierungszeit von Fräulein Maria. 

Die prunkvolle Kassettendecke mit 28 Kassettenfeldern, die sich auf ca. 80 Quadratmetern erstreckt, wurde in der Zeit von 1560 – 1564 angefertigt. Sie stellt ein Meisterwerk der Schnitzkunst der Spätrenaissance dar und steht im Zusammenhang mit dem Ausbau Jevers zur Residenzstadt und der Absage territorialer Ansprüche der Grafschaft Ostfriesland.

Neben der vergoldeten Ledertapete aus dem 18. Jahrhundert ziert das Bildnis Katharina der II. von Russland den Audienzsaal. Ihr fiel Jever im Jahre 1793 nach dem Tode ihres Bruders, des Fürsten Friedrich August von Zerbst zu. In den Jahren von 1793 – 1806 und noch einmal von 1811 – 1818 unterstand Jever somit dem russischen Zarenhaus.

[image: audienzsaal-trauungen-1] Audienzsaal im Schloss Jever mit repräsentativer Funktion aus der Regierungszeit von Fräulein Maria.



Gobelinsaal

Zu den kostbarsten Objekten im Schloss gehören zweifelsohne die detailreichen Wandteppiche, die im Gobelinsaal ausgestellt sind. Die aus Wolle und Seide hergestellten Tapisserien zeigen in weitläufigen Parklandschaften kleine höfische Gesellschaften. Die antikisierenden Gewänder und die verspielte Art der Darstellungen sollen den Betrachter einen Idealzustand höfischen Lebens vermitteln.

Die Wandbehänge gelangten nachweislich 1726 unter den Fürsten von Anhalt-Zerbst nach Jever und dienten zunächst im Audienzsaal als Wandbekleidung. Ihren heutigen Standort erhielten sie nach dem letzten großen Umbau des Schlosses, den die Oldenburger zwischen 1831 und 1835 durchführen ließen.

Sowohl die detailreiche Wiedergabe der Parklandschaften, wie sie von französischen Gartenarchitekten seit Mitte des 17. Jahrhunderts entwickelt worden waren, als auch die Gestaltung der Figuren legen als Herstellungszeit der Gobelins das ausgehende 17. Jahrhundert nahe und lassen die Produktion in einem Brüsseler Atelier vermuten.

[image: gobelinsaal-3] Gobelinsaal im Schloss Jever mit einer Einrichtung aus dem 17. Jahrhundert 


 [image: Veranstaltungsraum im ] 
Vom “Steinsaal” zum Konferenzraum

Mit dem ehemaligen Küchenraum hat das Schlossmuseum einen neuen Veranstaltungsraum gewonnen, der mit modernster Technik ausgestattet ist. Hier ist eine Synthese zwischen alter Bausubstanz und zeitgemäßem Design gelungen. 


 Für Babys und Kleinkinder steht unseren Besuchern ein Wickelraum mit den nötigen Utensilien zur Verfügung. Zudem ist es in weiten Teilen möglich, mit dem Kinderwagen das Museum zu erkunden. In der Kinderabteilung im Dachgeschoss lässt sich gut eine Spielpause einlegen: Dort kann gemalt, gebastelt oder „Verkaufen“ im historischen Kaufmannsladen gespielt werden. 

 [image: Ein Schloss für alle Besucher] Ein Schloss für alle Besucher
Das Museum ist gerade im Hinblick auf die Bedürfnisse älterer und behinderter Menschen umgebaut worden. Ein Fahrstuhl erleichtert das Erreichen der einzelnen Stockwerke. Ebenso sind wir mit einer Behindertentoilette ausgerüstet. Stufen, z.B. im Eingangsbereich, können bequem über mobile Rampen (Rampensteigung ca. 20 %) überwunden werden. Im Schloss stehen Rollstühle zur Ausleihe zur Verfügung. [image: ]Der aufgrund des Kopfsteinpflasters schwierig zu begehende Schlossplatz ist an den Rändern mit einem gepflasterten Fußweg versehen, über den das Schloss komfortabel zu erreichen ist.
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Behindertengerechte Zugänge
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Behindertengerechte Zugänge
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Behindertengerechte Toiletten





 

 Im Schlossmuseum Jever werden moderne Medien zur Informationsvermittlung eingesetzt.
Eine Audioführung bietet Hörtexte zu einzelnen Objekten der Dauerausstellung. Die Geräte können kostenlos an der Kasse ausgeliehen werden.

Der umliegende Schlossgarten kann mit einer interaktiven Karte, die auf einem Tabletcomputer dargestellt ist, erkundet werden. Vielschichtige Informationen zur Flora und Fauna sowie zur Geschichte des Gartens sind dort abrufbar. Diese Geräte können ebenfalls kostenlos an der Kasse ausgeliehen werden.



 [image: Vimeo] 

Mit dem Laden des Videos akzeptieren Sie die Datenschutzerklärung von Vimeo.
Mehr erfahren

Video laden

 Vimeo immer entsperren











Mehrere Multimediastationen laden während des Museumsrundganges zum Verweilen ein. Zu Themenbereichen wie den geographischen Besonderheiten des Jeverlandes, dem Biedermeierzimmer oder den historischen Wohnstuben sind dort Filme, Fotos und Audiotexte hinterlegt, die je nach Interesse aufgerufen werden können. 
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	[image: ]Live dabei – Die Webcam im Schlosspark


Was suchen Sie?

	
		Suche nach:
		
	
	




		
		Aktuelles

			
					Vortrag im Getreuenmuseum: Der Kiebitz und seine Bedeutung für Jever
											03/04/2024
									
	
					Öffnungszeiten der Schlossbibliothek über Ostern
											21/03/2024
									
	
					Vortrag von Merle Bülter über “Unpolitische Orte” krankheitsbedingt verschoben
											11/03/2024
									
	
					Ausstellungseröffnung “Es grünt und blüht”
											04/03/2024
									
	
					Brutgeschehen der „Saatkrähe Mathilde“ auch in diesem Jahr vor der Kamera
											26/02/2024
									
	
					Das Schlossmuseum hat Rosenmontag geöffnet
											09/02/2024
									



		Kontakt
			Schlossmuseum Jever

Schlossplatz 1

D-26441 Jever

Tel. 04461 / 96935-0

Fax 04461 / 96935-99

E-Mail info@schlossmuseum.de



		Öffnungszeiten / Preise
			Schlossmuseum

15. März bis 14. Mai:

dienstags bis sonntags, 10 – 18 Uhr

Ostern und 1. Mai 10 – 18 Uhr geöffnet

15. Mai bis 15. Oktober:

montags bis sonntags, 10 – 18 Uhr

16. Oktober bis 14. März:

dienstags bis sonntags, 10 – 17 Uhr

Heiligabend, 1. Weihnachtstag und Silvester geschlossen

Die Raumtemperatur im Schlossmuseum ist – auch bei Veranstaltungen in den Sälen – bis 16 Grad begrenzt.

Eintritt: Erwachsene 8,00 €

Studierende, Azubis, Schwerbehinderte (ab 18 Jahre) 4,00 €

Kinder und Jugendliche bis einschließlich 17 Jahre Eintritt frei

Schlossbibliothek

Pro Öffnungstag (immer mittwochs zwischen 14 und 18 Uhr) kann derzeit nur ein/e Nutzer/ in in den Bibliotheksräumen empfangen werden.

Schlossturm

Der Schlossturm ist im Winterhalbjahr geschlossen. 

Schlosscafé

Sommeröffnungszeiten (15. März bis 15. Oktober)

Dienstag – Sonntag und an Feiertagen 13 – 18 Uhr sowie nach Vereinbarung



			




	




			
			
									
						Werkverzeichnis Eden-Sillenstede
			[image: Werkverzeichnis Arthur Eden-Sillenstede Online]

Das Schlossmuseum Jever und der Schortenser Sammler und Forscher Andreas Grundei  haben gemeinsam ein Werkverzeichnis des Künstlers Arthur Eden-Sillenstede (1899 – 1977) erstellt, um einen möglichst genauen Überblick über das Lebenswerk des Künstlers anbieten zu können. Ziel ist es, möglichst alle Bilder des Malers aufzuspüren, zu dokumentieren und  in der Online-Galerie zu präsentieren.

↑ Werkverzeichnis Arthur Eden-Sillenstede ↑





		Museumsgütesiegel
			[image: Registriertes Museum, Museumsgütesiegel 2016 - 2022]

Die Museumsregistrierung in Niedersachsen und Bremen bietet Museen umfassende Unterstützung bei der Analyse ihrer Einrichtung anhand der Museumsstandards.  Der Titel Registriertes Museum bescheinigt ihnen qualitätvolle Arbeit im Sinne der umfassenden Museumsdefinition.  Museen mit Gütesiegel überprüfen und verbessern stets ihre Arbeit.

↑ Museumsgütesiegel  ↑



							

								
					frauenORT Maria von Jever
			[image: Frauenort Maria von Jever]

Seit dem 20.02.2016 darf sich die "Marienstadt" Jever nun auch "frauenORT Maria von Jever" nennen.  Ziel der Initiative ist es, Leben und Wirken historischer Frauenpersönlichkeiten lebendig werden zu lassen und dieses vor allem als Erbe zu betrachten, das es zu pflegen und fortzuführen gilt.  Viele Informationen über die Spuren der einstigen Regentin Jevers in der Stadt und im Jeverland erhalten Sie hier:

↑ frauenORT Maria von Jever ↑





		Freundeskreis
			[image: Freundeskreis Schlossmuseum Jever e.V.]

Der Freundeskreis Schlossmuseum Jever e.V. fördert die Aktivitäten des Museums. Eine Mitgliedschaft bietet Ihnen zahlreiche Vorteile wie freier Eintritt oder andere Ermäßigungen bei Veranstaltungen. Das Museum braucht Sie und Ihre Hilfe. Engagieren Sie sich für ein kulturelles Zentrum in unserer Region, für ein attraktives Museum in einer lebendigen Umgebung!

» Freundeskreis Schlossmuseum Jever 



						

								
					Kulturverbund Friesland
			[image: Kulturverbund Friesland']

Innerhalb Frieslands haben sich museale Einrichtungen zu einem organisatorischen Verbund zusammengeschlossen. Hier fungiert das Schlossmuseum als Anlaufstelle, um Hilfestellungen und Service bei anstehenden Aufgaben, insbesondere in den Bereichen Ausstellungskonzeption, Marketing und Kulturtourismus, Sammlungsbetreuung und Museumspädagogik zu geben.

↑ Kulturverbund Friesland ↑





		Musealog
			[image: Musealog - Die Museumsakademie]

Der Kurs MUSEALOG qualifiziert arbeitssuchende Akademikerinnen und Akademiker mit optimaler Praxisnähe für die Arbeit in Museen und Kultureinrichtungen. Innerhalb von acht Monaten erwerben Sie das Zertifikat zum/r „Fachreferenten/in für Sammlungsmanagement und Qualitätsstandards in Museen” entsprechend der Richtlinien des Deutschen Museumsbundes.

↑ Musealog ↑



						

								
					STARK & MUTIG
			[image: STARK & MUTIG: Bildung und Vermittlung | center of excellence Friesland]

Gezielte Projektangebote für Studierende, Klassen und Lehrkräfte: STARK+MUTIG ist eine Bildungs- und Lernplattform für Friesland und die Wesermarsch. Hier dreht sich alles um den Reiz, auf den Spuren der Vergangenheit unterwegs zu sein. Alte Gebäude, wiederentdeckte Fotografien, großformatige Gemälde und überraschende, museale Bestände sind der ultimative Einstieg in die Geschichten hinter der Geschichte.

↑ STARK & MUTIG: Bildung und Vermittlung ↑





		Partner & Förderer
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Um den zahlreichen Aufgaben, die das Museum zu erfüllen hat, gerecht zu werden, ist ein umfassendes Netzwerk und die Partnerschaft mit und die Förderung durch externe Partner unerlässlich.  Dabei begleiten und unterstützen wichtige Partner und Förderer für die Ausbildung des Nachwuchses sowie Forschung und Restaurierung das Museum in Wort und Tat.

» Partner & Förderer
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[image: Mitglied im Museumsverband Niedersachsen/Bremen und im Deutschen Museumsbund, Träger des Museumsgütesiegels]
		

	
	 





    
            
                
            

    





















































			
		

    

